

这几天最低气温降至冰点以下,行人滑倒摔伤的事情又“一如既往”发生了。其实,大多数的“冰祸”归根结底是“人祸”。

## 冰之祸

# 落叶堵塞管道→水漫路面→一夜冰封百米坡道 气温降到冰点 行人就得“哧滑梯”?

昨天上午十点,已经有20多名路人在中山门大街和陵园路的路口摔倒,“祸事”皆由一段百余米的结冰下坡路面所起。因为陵园路边的泄洪沟被落叶堵塞,流水淌到路面上,夜间气温低,形成了近百米的冰封路面。连续两天,交警都对这段路面进行了撒盐处理,昨天中山陵园管理局表示,将尽快疏通这段泄洪沟。



百米坡道成了“溜冰场”

### 刹不刹车都得挨摔

昨天清晨7点多,市民叶先生从卫岗方向往新街口去,他骑电动车经过中山门大街和陵园路的路口,“糟了,有冰!”他感觉到地上很滑,刻意握紧车把手。这段路正好是下坡,车子速度颇快,根据经验叶先生知道,若是刹车减速,更容易失去平衡。于是他就小心翼翼地往前滑,可路旁地铁站出口里恰好走出一个女孩,他急得大呼“快让开!”可女孩没有反应过来,愣在了路中间,他不得不刹车。

叶先生这一刹车,果然失去平衡,一下滑倒在地。好在他事先已有准备,速度不快,冬天穿的衣服也比较厚,所以没伤到筋骨,但有些头晕,只好坐在路边休息一下。也就十来分钟的时间,陆续又有两人摔倒。“不刹车也不行,滑到最后车子飞快,握龙头的手一打颤,还是要摔跤。”一位住在附近的路人说,骑车人一旦滑倒,在坡道上就和坐滑梯一样,不滑个十来米停不下来,若有汽车恰好经过,那就悬了。

### 交警连续两天撒盐

上午10点,记者赶到现场时看到,近百米冰封的路面在阳光照耀下已经融化了一半。结冰的虽然是慢车道,但正好位于地铁首蓿园站的出口,所以也有行人会在过街时走过这里。冰封的路面对骑车人和步行者都带来不小的困难,记者在上面行走,也险些滑倒。

附近修路的工人说,他们一早就在这里,陆续看到有近20人

摔倒。因为这段下坡路冰封的面积大,所以特别容易“溜冰”,摔倒的几乎都是骑电动车的市民。一些去中山陵里面晨练的老人也会路过这里,老人们都是相互搀扶着走过这段“危险地带”。热心的工人特意找来一个大竹筐和一根醒目的白色木棍放在路中间,阻挡路人通过。

交警请来两名工人,对结冰的路面撒盐处理。工人撒过工业盐以后,又用铁铲铲开冰面,把冰碴聚拢后,转移到绿化带里。顺着水流淌下来的方向,记者找到了“祸根”。原来,陵园路通往紫金山里,山上少量的自然流水会从陵园路边的泄洪沟淌到市政排水系统。可最近路边的法国梧桐落叶很多,落叶顺着水漂下来,把泄洪沟往市政排水的管道口堵住。据了解,从前天起这里就已经开始淌水到路面上,恰逢这几天最低温度降到冰点以下。交警为解决路面冰冻的问题,两天都请了工人在这撒盐化冰。

### “落叶季”和“冰冻天”撞车所致

尽管交警部门采取了积极措施,可仍有过往的市民认为此举治标不治本,不把堵塞的泄洪

沟彻底疏通,撒盐只能解决一时的问题,盐撒多了还会损伤路面。但因为落叶许多已经堵在暗沟里,没有设备很难清除干净。于是,交警又找来了中山陵园管理局的工作人员。工作人员表示,其实过去每年都会有落叶堵塞泄洪沟的情况,但因为今年落叶和气温骤降重叠,所以才造成结冰。他们将会把这一情况汇报给领导,争取当天完成疏通工作。现场就有市民向工作人员建议,为何不在泄洪沟和市政排水管道的连接处安装铁栅栏阻拦落叶,一劳永逸解决问题呢?

(姚先生线索费80元)  
快报记者 是钟寅文/摄

### 》韶两句

#### 是天灾还是人祸?

中山陵园管理局的工作人员也说了,过去每年都会有落叶堵塞泄洪沟的情况,只不过当时老天没有“翻脸”,道路才未结冰。换句话说,其实这两天的“冰冻危机”隐患早就暴露了,可相关部门就是无动于衷,让人不禁想起小学课本里的寒号鸟。其实,安装铁栅栏阻拦落叶,情况就会好很多。为省这点事,万一摔伤行人惹场官司,还值啊?

### 》还是冰惹祸

## 路面溜冰场 让都让不掉

由于前些天连日降雨,靠近中国药科大学江宁校区东门附近的淳溪路有一段地势低洼处积了不少水,近日气温骤降,水洼边缘处结了层薄冰,由于路面狭窄无法避让,连续两天有多位行人经过时摔倒。

昨天早上7点多,市民王先生骑自行车从淳化街道沿淳溪路行驶,快到中国药科大学东门时被薄冰“绊”了一跤。由于此处是一段下坡路,他看到薄冰时已经刹车不及,一下滑倒在路边的芦苇丛里,身上溅了一身泥。“哎呀,幸亏边上没有芦苇,不然一下摔在泥水里了。”王先生扶起车边走边抱怨。

昨天上午9点多,记者在现场看到,这段路只有两三米宽,低洼处有十几米长,车辆根本无法避让。大家经过时要是发现得早都会减速慢行,要是没有及时发现,只能自认倒霉,车上都是脏水。

“今天早上确实有几个人滑倒了,但他们还算幸运的,昨天有个小伙摔断了腿呢?”在中国药科大学东门等着载人的三轮车师傅告诉记者,前天早上,一名小伙骑助力车经过水洼时,不小心滑倒,腿摔断了。“多倒霉啊,腿摔坏了要不少医药费呢,这点薄冰害死人了,怎么没人管呢?”中国药科大学的门卫告诉

记者,这摊水不是学校排出去的,应该是下雨积下的。“那天事情处理完后,还有好多人过来清理呢,没想到又有积水了。”

随后,记者联系了江宁区公路站路政科,但对方称,这段路不属于他们管辖,可能属于某个街道。但记者拨打了几个街道的电话,他们都称那段路应该属于江宁科学园管辖。随后,记者联系上江宁科学园综合管理办公室。工作人员称这段路属于他们管辖,立刻派清管所工作人员去现场查看,并尽快进行清理。同时会跟领导汇报,争取从根本上进行处理。快报记者 孙利侠 (王先生线索费50元)

## 火之患

冬季天气干燥,防火意识更要加强。否则一不在意,就会弄个“冰火两重天”。



■时间:昨天晚上6点40分 ■地点:新街口一家商场

### 周末购物高峰,商场门口突然起火 救火时有市民仍在逛柜台,实在让人捏把汗



消防队员赶到现场 快报记者 辛一 摄

快报讯(记者 常毅)昨天晚上6点40分左右,新街口一家大商场东南门旁,一个正在装修的房间突然起火。烟雾很快蔓延到一楼和二楼,所幸消防员几分钟内就将火扑灭。据了解,起火时,有两名工人正在装修房间内电焊作业。

起火地点位于该商场东南门北侧的一个房间,外面是正洪广场,里面一墙之隔就是商场一楼鞋类专柜。房间靠近大门一侧有一道卷闸门,起火时,卷闸门只拉起半人高。市民张先生目击了火灾现场。“房间里突然跑出来两个工人,喊着‘快救火,里面有氧气瓶’。”张先生看到,房间里冒出火光,映亮了钢管搭成的脚手架,“也就几秒钟的时间,变得满屋子都是火。”商场保安人员闻讯当即报警,并拎着灭火器赶来灭火。由于起火房间内有氧气瓶,保安疏散了周围的人群。

很快,烟雾弥漫开来,由于起

火房间和二楼相通,烟雾弥漫到一楼和二楼的东南区域。由于昨天是周五,起火又是在下班之后,商场内和广场上到处是逛街的市民,火灾引发了一阵小小的恐慌。市民赵女士当时正在二楼东南区逛服装柜台,她发现有烟雾蔓延开来。“我问营业员怎么回事,却没人告诉我。听旁边人讲,楼下失火了,我想这个热闹我不能看,得赶紧走。”她下到一楼,发现消防员正在灭火。

记者在现场看到,消防员正用龙头对着起火房间里的一个一米多长的氧气瓶喷水。几分钟后,这个氧气瓶被运走。起火时,几名工人正吊在外墙上作业,“脚底下起火了,吓得不敢。”这些工人匆忙下来,幸好火很快就被扑灭。一名工人说,外面在灭火时,商场内大多数市民仍在逛柜台、购物。晚上7点左右,现场恢复了正常。目前,起火原因正在调查。

(张先生线索费50元)

■时间:昨天下午1点多 ■地点:百仕园小区

### 伙计违规倒残,小面馆火了 乖乖!消防员拎出的煤气包在冒火

快报讯(记者 李彦)滚滚的黑色浓烟从一楼面馆中冒出,升腾到五六层,将居民楼包裹住。昨天下午,这场发生在龙蟠路37号百仕园小区的火灾看得居民心惊肉跳。龙蟠路37号百仕园小区2幢一楼是一排临街的店面房,昨天下午一点多,几名食客正在其中一家面馆就餐,突然从厨房中冒出一股黑色的浓烟,食客吓得丢下碗筷,冲出面馆。火势几乎在瞬间蔓延开去,吞没了小厨房。

记者在现场看到,滚滚的黑色

浓烟贴着天花板蹿出面馆,源源不断地向上升腾,将上方五六层居民楼遮蔽。此时几位消防队员戴着防毒面具趁机冲进了面馆厨房,转眼再冲出浓烟后手里拎着被烧黑的煤气包,前后拎出5个,其中一个出气口还不断向外喷火。据面馆的小伙计介绍,有一个煤气包基本用完,为了节省,他私自接了一根软管连接另一个煤气包,想把残液灌进去,不料,过程中有气体渗出又距离炉灶太近,所以导致火灾发生。(周先生线索费50元)

■时间:昨天下午3点多 ■地点:大明路红花汽修厂楼上宿舍

### 汽修厂楼上突然冒出黑烟 失火了,快把宝马车开走!

快报讯(记者 是钟寅)昨天下午3点多,大明路红花汽修厂楼上的宿舍发生火灾,工人找来10多瓶灭火器,在消防车来之前就把火扑灭。火灾中一间宿舍被烧空,没有人员伤亡。

大明路红花汽修厂的楼上是家假牙厂的宿舍,下午3点,汽修厂的工人发现3楼的窗口有黑烟飘出来,有人惊呼,“失火了!”工人分成两拨,一批人提着灭火器上去帮忙救火,一批人则是急匆匆地把车往厂外开,“那边的宝马赶紧开出来,要是烧坏,就麻烦大了!”场内的十几辆车很快都转移到了厂外,所有的工人都跑上楼去参与救火。

众人用完了十几个灭火器,又用水桶接水,花费了20分钟,终于把火扑灭。当救火车赶到时,火已经完全被扑灭,但一间女工宿舍已经烧得只剩铁床架,屋内一片焦黑。好在房屋用的是阻燃材料,所以火势没有蔓延开。据该假牙厂的负责人介绍,宿舍内禁止使用电器,过去的检查中没有找到电热毯,电饭锅之类的电器,而且事发时宿舍内还有一个人,只看到忽然有烟从宿舍靠门的一个床位冒起来。当这位工人出去求救时,火势忽然变大。目前,火灾具体原因还在调查中。

(贺小姐线索费50元)